

# 我国第四批预备航天员选拔完成

## 10人最终入选,港澳地区各有1人

新华社北京6月11日电 记者11日从中国载人航天工程办公室获悉,我国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作日前结束,共有10名预备航天员最终入选,包括8名航天驾驶员和2名载荷专家(香港地区、澳门地区各1名载荷专

家)。后续,他们将进入中国航天员科研训练中心接受全面系统的训练。

我国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作自2022年下半年全面启动,经过初选、复选、定选三个阶段。期间,首次面向港澳地区选拔载荷专家,得到

了港澳各界和社会民众的大力支持和热情参与。

目前,我国航天员选拔训练体系更加成熟完善,随着载人航天国际合作的深入推进,还将有国外航天员参与选拔训练并执行中国空间站飞行任务。

## 港澳衷心感谢中央支持参与国家航天事业

中国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作日前结束,香港地区、澳门地区各1名载荷专家入选。港澳方面对此表示,衷心感谢中央政府支持参与国家航天事业,这是对港澳科技创新的鼓励和支持。

香港特区行政长官李家超11日出席行政会议前会见传媒表示,首次有香

港载荷专家入选国家预备航天员,写下香港特区光辉历史。这是香港引以为傲的好消息,对此感到非常振奋和鼓舞。他感谢中央关爱香港,给予香港人参与选拔的机会,认为这是对香港科技界的支持和鼓励。这体现香港在“一国两制”下的独特地位,凸显国家重视香港科技发展、肯定香港创科人才的实力,以及显示

香港青年实现梦想的决心和毅力。

澳门特区政府表示,澳门首位载荷专家入选国家预备航天员,彰显中央政府对澳门科技创新的高度重视和支持,让澳门在航天科技领域迈出了重要一步,是澳门特别行政区的荣誉,也向澳门青年人发出了强烈的鼓舞讯息。

据新华社

# 新加坡“帮忙” 国足惊险晋级18强赛

新华社北京6月11日电 在11日进行的2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛C组最后一轮比赛中,中国队客场0:1不敌韩国队,凭借胜负关系优势力压泰国队排名小组第二,晋级18强赛。

36强赛C组比赛战罢,韩国队16分位列小组第一,中国队与泰国队同积8分,净胜球同为0,总进球数同为9个,中国队凭借与泰国队1胜1平的胜负关系优势,排名小组第二晋级下一阶段。

此役拿分才能确保出线的中国队排出442阵型,上一场进球功臣拜合拉木出任首发中锋,原本司职中后卫的蒋圣龙坐镇中场,与王上源形成双后腰。而提前一轮锁定小组第一出线的韩国队本场比赛全主力出战。

开场后韩国队对中国队形成围攻之势,两大球星孙兴慜、李刚仁频频横向带球和换位跑动,意图拉扯中国队防线。中国队整体阵型紧凑,防守注意力集中,将韩国队进攻一一化解。两队0:0结束上半场。

易边再战,韩国队攻势不减。第61分钟,两大球星成功连线,李刚仁一脚长传准确找到左边路插上孙兴慜,后者



6月11日,中国队球员刘洋(右一)在比赛中争顶。新华社发

送出传中,李刚仁门前包抄推射入网,韩国队1:0领先。此后中国队换上武磊、张玉宁等攻击球员,但仍无法有效突破韩国队防线。

终场哨响,中国队0:1告负。较晚开球的同组另一场比赛中,泰国队主场3:1战胜新加坡队。这一结果最终令中国队惊险出线。

# “自作聪明”投假案 “火眼金睛”擒真谍

## 国家安全部披露一起间谍案,涉案人为高校在读大学生

12339举报受理电话、国家安全部官方微信公众号举报受理渠道等是国家安全机关受理公民和组织举报的官方渠道,为人民群众参与支持国家安全机关工作、共同维护国家安全发挥了重要作用。然而近年来,有极个别人员把举报当成儿戏甚至是表演的舞台,通过假装向国家安全机关举报或投案的方式,妄图混淆视听、逃避制裁。下面让我们通过一则典型案例,看看这起自编自导的“举报”是怎么一回事。

### 主动投案 疑点重重

2023年6月,国家安全机关接到一通蹊跷的举报电话。举报人自称是某高校学生,被境外间谍情报机关勾连,对方要求他提供“红头文件”,被他断然拒绝;但举报人又称,为了帮助国家安全机关“抓获间谍”,自己在不久前主动联系了境外间谍,还“骗取”了对方数万元间谍经费,遂拨打国家安全机关12339举报受理电话主动反映情况。

一个普通学生为何会被境外间谍紧盯不放?为何能与境外间谍情报机关建立联系?又为何能从专业的境外间谍手中骗取经费?接线的国安干警疑窦丛生。

虽然心存疑虑,但国安干警仍秉持对举报线索认真负责的态度,依法及时约见了举报人,详细询问相关情况。谈话期间,举报人闪烁其词,围绕其反映的遭到勾连、骗取间谍经费等情况,回答前后矛盾,对于其中一些细节更是漏洞百出。

在国安干警询问其具体过程和详细情况时,举报人常常顾左右而言他,甚至伺机套问国家安全机关是否掌握其他涉及此案的线索情况,反映出其做贼心虚的心理状态。

### 缜密侦查 真相大白

经国家安全机关缜密侦查,相关案情终于水落石出。举报人贺某,系某高校在读大学生,日常花销大手大脚,导致年纪轻轻就负债累累。为牟取经济利

益、填补亏空,贺某竟产生了主动投靠境外间谍情报机关、搜集出卖国家秘密赚钱的想法。他借助某境外社交软件,与境外间谍情报机关建立联系,并在境外间谍情报机关人员蛊惑和指挥下,多次非法赴我军事禁区附近拍照,并向有关人员套取涉密信息,前后共收到间谍经费数万元。

贺某深知自己的行为是危害国家安全的间谍行为,内心十分惶恐焦虑,于是自编自导了主动投案的戏码,妄图通过反映虚假线索、刺探国家安全机关掌握证据情况,逃脱法律制裁。

国家安全机关在依法开展案件侦办过程中,对贺某进行了严肃批评教育。贺某认识到错误后,对自己的行为悔恨不已,主动交代被境外间谍情报机关人员勾连细节。据此,国家安全机关顺藤摸瓜破获了一起重大间谍案件。贺某也因主动彻底交代问题、积极认罪悔罪并提供反间谍工作线索,被依法从轻处罚。

据国家安全部微信公众号

# 荷兰海军舰载直升机挑衅 东部战区战机外逼驱离

新华社北京6月11日电 国防部新闻发言人张晓刚11日就荷兰海军舰载直升机挑衅答记者问。

有记者问,荷兰国防部网站近日刊文称,2架中国战斗机和1架中国直升机在东海国际空域接近荷兰海军“特罗姆普”号护卫舰舰载直升机,造成不安全局势。该舰当时正在执行联合国安理会朝鲜制裁决议监督任务。请问对此有何评论?

张晓刚说,荷方所言颠倒黑白,其侵权行径欲盖弥彰。6月7日,荷海军“特罗姆普”号护卫舰舰载直升机上海以东侵权挑衅,中国人民解放军东部战区采取语音警告、起飞战机等方式予以外逼驱离,完全合法合理,全程专业规范,制造不安全的恰恰是荷方而不是中方。荷方谎称执行联合国任务,在他国管辖的海空域炫耀武力,制造紧张局面,损害两国友好关系。荷方有关言行性质恶劣,我们对此表示强烈不满,并已向荷方提出严正交涉。我们正告荷方严格约束海空兵力行动,侵权挑衅必遭中方坚决反制。中国军队始终保持高度戒备,坚决捍卫国家主权安全和海洋权益。

# 民政部通报对儿慈会 有关问题调查处理情况

民政部6月11日通报对中华少年儿童慈善救助基金会有关问题调查处理情况。

通报称,经查,柯某孝曾作为患儿家长接受过儿慈会救助;从2022年11月起参与儿慈会9958儿童大病紧急救助项目廊坊救助站相关工作。2023年6月至8月,柯某孝私自以“儿慈会9958项目”的名义向患儿家长筹集资金,骗取患儿家长钱款近千万元。2023年9月,因涉嫌诈骗,柯某孝被采取强制措施,目前案件已移送司法机关处理。

通报表示,柯某孝案件暴露出儿慈会存在内部管理不规范、9958项目操作违规等问题。经进一步调查,儿慈会还存在未按规定的业务范围进行活动、未依法履行信息公开义务等违法情形。依据《中华人民共和国慈善法》《基金会管理条例》等法律法规的有关规定,民政部已对儿慈会作出停止活动三个月的行政处罚,并将其列入社会组织严重违法失信名单。儿慈会相关负责人履职不力、失职失责,民政部已责令儿慈会按程序罢免相关负责人职务,并依规依纪对有关党员失职失责问题进行立案审查。儿慈会副秘书长、9958项目负责人王某涉嫌职务犯罪,经有关监察机关立案调查已移送司法机关处理。

通报还表示,儿慈会停止活动期间,民政部派出工作组采取有力措施,切实维护当前正在接受儿慈会救助的患儿的合法权益。民政部将督促指导儿慈会全面彻底整改,推动儿慈会依法依规开展工作;以案为鉴,举一反三,深入贯彻落实新修改的慈善法,不断完善慈善事业政策法规,全面加强慈善组织和慈善活动的监管和执法工作,推动慈善事业健康发展。

据新华社